




Мета та завдання освітньої компоненти 
Пререквізити: Засоби керування якістю процесу розробки програмного 

забезпечення, Інтелектуальні методи оптимізації складних систем. 
Посилання на сторінку електронного навчально-методичного 

комплексу дисципліни: https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=3617  
Метою викладання навчальної дисципліни є: опанування знань та 

умінь щодо застосування закономірностей наукового пізнання, логічних 
законів та форм, рівнів методології, принципів і методів наукового пошуку, а 
також оформлення та представлення на захист результатів проведеного 
наукового дослідження. 

Завдання полягає у оволодінні знаннями щодо видів сутності та видів 
наукових досліджень і науково-дослідних робіт та вимог ВАК України до 
наукових публікацій, законів і категорій логіки науки та логічними формами 
наукового мислення, методологічних рівнів, принципів і методів наукового 
пошуку, напрацювання навичок у їх використанні, застосуванні 
методологічних принципів і методів наукового дослідження, організації та 
здійсненні наукового дослідження і оформлення та оприлюднення результатів 
наукових досліджень (в.т.ч. кваліфікаційної випускової роботи)  

 
Компетенції здобувачів, що формуються в результаті засвоєння дисципліни 

Код Зміст компетентності 
Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері комп’ютерних наук. 

Загальні компетентності 
ЗК01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК02 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК03  Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 
ЗК05 Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК06 Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК07 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності 
СК02 Здатність формалізувати предметну область певного проєкту у вигляді 

відповідної інформаційної моделі. 
СК04  Здатність збирати і аналізувати дані (включно з великими), для 

забезпечення якості прийняття проєктних рішень. 

СК05 Здатність розробляти, описувати, аналізувати та оптимізувати 

архітектурні рішення інформаційних та комп’ютерних систем різного 

призначення. 

СК06  Здатність застосовувати існуючі і розробляти нові алгоритми 

розв’язування задач у галузі комп’ютерних наук. 

СК10  Здатність оцінювати та забезпечувати якість ІТ- проєктів, 

інформаційних та комп’ютерних систем різного призначення, 

застосовувати міжнародні стандарти оцінки якості програмного 

забезпечення інформаційних та комп’ютерних систем, моделі оцінки 

зрілості процесів розробки інформаційних та комп’ютерних систем. 

 

https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=3617


Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в 
результаті засвоєння освітньої компоненти 

 
Код Програмні результати 
РН1 Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові 

здобутки у сфері комп’ютерних наук і є основою для оригінального мислення 
та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у сфері 
комп’ютерних наук та на межі галузей знань. 

РН2 Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові 
здобутки у сфері комп’ютерних наук і є основою для оригінального мислення 
та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у сфері 
комп’ютерних наук та на межі галузей знань. 
 

РН3 Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію у 
сфері комп’ютерних наук до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які 
навчаються. 

РН6 Розробляти концептуальну модель інформаційної або комп’ютерної 
системи. 

РН13 Оцінювати та забезпечувати якість інформаційних та комп’ютерних систем 
різного призначення. 

РН16 Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 
РН19 Аналізувати сучасний стан і світові тенденції розвитку комп’ютерних наук та 

інформаційних технологій. 
 

Зміст курсу 
Змістовий модуль 1.  

Методологічні засади організації наукових досліджень  
Лекція 1. Наука як сфера людської діяльності. Поняття про науку. Еволюція науки. 
Класифікація наук. Організація наукової діяльності в Україні. Основні напрямки науково – 
дослідницької роботи магістрів.  
Лекція 2. Технологія наукових досліджень. Загальна характеристика процесів наукового 
дослідження. Основні стадії організації досліджень. Організаційна стадія наукового 
дослідження. Формулювання теми наукового дослідження. Визначення мети, завдань, 
об’єкта й предмета дослідження. Дослідницька стадія науково-дослідницького процесу. 
Завершальна стадія науково-дослідного процесу.  
Лекція 3. Методологічні основи наукових досліджень. Основні поняття та визначення. 
Методи досліджень. Філософські методи та їх роль у науковому пізнанні. Загальнонаукові 
методи дослідження. Часткові методи наук (внутрішньо- та міждисциплінарні). 
Лекція 4. Загальнонаукові методи дослідження. Методи емпіричного дослідження. Методи 
теоретичного пізнання. Загальнологічні методи і прийоми дослідження  
Лекція 5. Нові інформаційні технології в наукових дослідженнях. Теорія та практика 
обробки даних з використанням інформаційних технологій. комп’ютерні та інформаційні 
мережі. Телеконференції. Новітні технології обміну інформацією. Електронні бібліотеки  
Лекція 6. Форми відображення наукової інформації. Форми викладу матеріалів 
дослідження та наукові видання. Форми висвітлення підсумків наукової роботи та 
відображення результатів НДР. Усна передача інформації про наукові результати.  
 

Змістовий модуль 2.  
Основи наукових досліджень з основами інтелектуальної власності  

Лекція 7. Кваліфікаційна робота другого освітнього рівня «Магістр». Загальна 
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характеристика. Послідовність виконання і кваліфікаційних робіт освітнього ступеня 
магістра. Підготовчий етап роботи над кваліфікаційною роботою. Робота над текстом 
кваліфікаційної роботи. Оформлення кваліфікаційних робіт. Підготовка до захисту й захист 
кваліфікаційних робіт  
Лекція 8. Загальні поняття про інтелектуальну власність. Поняття інтелектуальної 
власності. Класифікація об’єктів права ІВ. Система законів України про ІВ. Об’єкти 
інтелектуальної власності. Об’єкти науково-технічної інформації.  
Лекція 9. Оформлення прав інтелектуальної власності на об’єкти інтелектуальної 
власності. Права на винаходи і корисні моделі. Права на промисловий зразок. Права на 
інші об’єкти ІВ. Договори в сфері ІВ.  
Лекція 10. Економіка інтелектуальної власності. Інтелектуальна економіка. Патентування 
прав ІВ за кордоном. 

Теми лабораторних робіт 

№ Назва теми К-сть 
годин 

К-сть 
балів 

1 Основи наукового пізнання та етапи досліджень. Визначення 
понять «наука», «дослідження», «методологія». Вибір та 
обґрунтування теми дослідження. Формування мети, завдань, 
об'єкта та предмета дослідження. 

2 5 

2 Пошук, аналіз і систематизація наукових джерел. Методи 
бібліографічного пошуку в базах Scopus, Web of Science, Google 
Scholar. Оформлення списку використаних джерел за 
стандартами APA, MLA, ДСТУ. Аналіз наукових публікацій, 
рецензування статей. 

2 5 

3 Формування гіпотези наукового дослідження. Визначення 
основних характеристик гіпотези. Постановка наукової 
проблеми. Перевірка гіпотези через експериментальне 
дослідження. 

2 5 

4 Методи кількісного та якісного аналізу даних у наукових 
дослідженнях. Використання статистичних методів обробки 
даних (середнє, медіана, мода). Методи якісного аналізу: 
контент-аналіз, SWOT-аналіз. Графічне представлення 
результатів (гістограми, діаграми). 

2 5 

5 Планування та організація наукового експерименту. Визначення 
змінних, контрольних та експериментальних груп. Створення 
плану дослідження. Фіксація та обробка результатів. 

2 5 

6 Методологія формування наукового звіту та статті. Структура 
наукової статті (вступ, методологія, результати, висновки). 
Вимоги до оформлення наукових публікацій. Рецензування 
наукової статті. 

2 5 

7 Методи перевірки достовірності наукових результатів. 
Використання методів статистичного аналізу (t-тест, χ², 
ANOVA). Аналіз помилок та інтерпретація результатів. 

2 5 

8 Візуалізація наукових результатів. Створення діаграм, графіків, 
таблиць для представлення даних. Інструменти для візуалізації: 
MS Excel, Google Sheets. Побудова наукових презентацій у 
PowerPoint, Canva. 

2 5 

9 Етика наукових досліджень. Академічна доброчесність, поняття 
плагіату. Ознайомлення зі стандартами цитування (APA, MLA, 

2 5 
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Chicago). Перевірка текстів на плагіат за допомогою Unicheck, 
PlagScan. 

10 Захист інтелектуальної власності у наукових дослідженнях. 
Основи патентного права та авторського права. Оформлення 
авторських прав на результати дослідження. Використання 
Creative Commons у наукових роботах. 

2 5 

 Разом  20 50 
 

 

Самостійна робота 

№ 
Вид роботи Кількість 

годин 
Форми звітності 

1 Опрацювання лекційного матеріалу 5 конспекти лекційних тем 
2 Підготовка до практичних занять 5 усні відповіді та виконання 

практичних завдань  
3 Опрацювання тем, винесених на 

самостійну підготовку, в т.ч. 
конспектування за заданим планом 

5 робота на практичних 
заняттях та виконання 

творчих завдань 
4 Робота з інтернет-ресурсами 5 індивідуальні завдання, 

підготовка до РГР та 
практичних занять 

5 Написання та оформлення КР 30 КР 
6 Підготовка до екзамену 30 екзамен 

 Разом за семестр 80  
 

Індивідуальні завдання 
Курсова робота 

Курсова робота (КР) є важливою складовою навчального процесу, що дозволяє 
здобувачам закріпити та поглибити теоретичні знання, отримані під час лекційних занять, 
шляхом практичного застосування їх для вирішення конкретних задач. КР сприяє розвитку 
аналітичного мислення, навичок програмування, самостійного пошуку та обробки 
інформації, а також навичок ефективного представлення результатів своєї діяльності. 

Основними цілями виконання КР є: 
● Засвоєння теоретичних знань. 
● Розвиток практичних навичок. 
● Формування навичок самостійної роботи. 
● Оцінка знань та вмінь. 
Успішне виконання КР вимагає від здобувачів вміння аналізувати задачі, розробляти 

ефективні алгоритми, писати якісний код, проводити тестування та оптимізацію, а також 
представляти результати своєї роботи у вигляді звіту та презентації. Всі ці етапи є 
невід’ємною частиною процесу навчання і розвитку компетенцій, необхідних для 
майбутньої професійної діяльності. 

Для забезпечення об’єктивності та прозорості оцінювання КР вводиться шкала в 100 
балів з можливістю отримання додаткових 10 балів за особливі досягнення (35 балів у 
загальній підсумковій оцінці). Оцінювання здійснюється за чітко визначеними критеріями, 
що дозволяють врахувати всі аспекти виконаної роботи, від коректності вирішення 
завдання до якості коду та документації. 
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Здобувачі можуть обрати будь-яку з запропонованих тем для виконання своєї роботи. 
Якщо у здобувача є інша ідея для проєкту, яка здається більш цікавішою, будь ласка, 
обговоріть її з викладачем заздалегідь, щоб отримати дозвіл на її реалізацію. 

 
Теми до курсової роботи 

Теоретико-методологічні основи наукових досліджень: 
1. Методологія наукового пізнання: історичний аспект та сучасні підходи. 
2. Класифікація методів наукового дослідження у соціальних та технічних науках. 
3. Структура та логіка наукового дослідження: від проблеми до висновків. 
4. Формування наукової гіпотези: теоретичні підходи та практичні аспекти. 
5. Методологічні принципи побудови експерименту у наукових дослідженнях. 

Методи та інструменти наукових досліджень: 
6. Кількісні та якісні методи аналізу у наукових дослідженнях. 
7. Методи статистичного аналізу даних у наукових дослідженнях (на прикладі обраної 

галузі). 
8. Використання SWOT-аналізу у наукових дослідженнях. 
9. Контент-аналіз як метод якісного дослідження у гуманітарних науках. 
10. Застосування анкетування та інтерв’ю в емпіричних дослідженнях.  

Наукова комунікація та оформлення результатів: 
11. Правила оформлення наукових публікацій за стандартами APA, MLA, ДСТУ. 
12. Методологія написання та структурування наукової статті. 
13. Академічна доброчесність та уникнення плагіату у наукових дослідженнях. 
14. Візуалізація даних у наукових дослідженнях: діаграми, графіки, таблиці. 
15. Етика наукових досліджень: принципи, стандарти та практичні аспекти. 

Методологія досліджень у різних галузях знань: 
16. Методологія наукових досліджень у сфері інформаційних технологій. 
17. Особливості методології досліджень у педагогіці та психології. 
18. Методи дослідження в економічних науках: аналіз та прогнозування. 
19. Специфіка методології досліджень у природничих науках (біологія, хімія, фізика). 
20. Методи соціологічних досліджень: порівняння кількісних і якісних підходів. 
21. Організація та планування наукової діяльності: 
22. Проєктування та планування наукових досліджень: етапи та інструменти. 
23. Методи управління науковими проєктами: планування, ризики, контроль. 
24. Застосування SMART-методики у формулюванні наукових цілей та завдань. 
25. Технології управління науковою інформацією: бібліографічні менеджери та бази 

даних. 
26. Методи підбору та систематизації наукових джерел для літературного огляду. 

Інноваційні методологічні підходи: 
27. Використання штучного інтелекту у процесі наукових досліджень. 
28. Методологія досліджень великих даних (Big Data) у сучасній науці. 
29. Інтердисциплінарні підходи у сучасній науці: переваги та виклики. 
30. Застосування гейміфікації у наукових експериментах. 
31. Методологічні підходи до досліджень у сфері екології та сталого розвитку. 

 
Методи контролю та оцінювання знань 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у формі 
проміжного (модульного) та підсумкового контролю (екзамен, захист курсової роботи 
тощо) відповідно до вимог зовнішньої та внутрішньої системи забезпечення якості вищої 
освіти. 

Проміжний контроль проводиться під час навчального семестру для оцінки засвоєння 
здобувачами конкретних модулів або блоків робочої програми. Проміжний контроль може 
включати тести, опитування, лабораторні роботи та інші форми оцінювання, що 
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дозволяють визначити рівень поточних знань і навичок здобувачів. 
Підсумковий контроль здійснюється в кінці навчального семестру або курсу для 

підсумкової оцінки знань здобувачів та включає екзамен, захист курсової роботи, а також 
інші форми оцінювання, що відповідають вимогам освітньої програми. 

Контрольні заходи поділяються на вхідний, поточний, модульний та семестровий 
контроль. 

Вхідний контроль проводиться на початку навчального семестру або курсу для 
визначення початкового рівня знань здобувачів. 

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час лабораторних та 
індивідуальних занять, забезпечуючи регулярну оцінку прогресу здобувачів. 

Модульний контроль проводиться після завершення певного модуля або блоку 
навчальної програми для оцінки засвоєння конкретного матеріалу. 

Семестровий контроль виконується за окремим графіком, складеним деканатом 
факультету, і включає підсумкову оцінку знань здобувачів за семестр. 

Процедури контролю різняться залежно від типу контролю. Вхідний, поточний та 
модульний контроль проводяться під час лабораторних та індивідуальних занять з 
викладачем. Методи включають тести, опитування, практичні завдання та інші форми 
оцінювання. Семестровий контроль здійснюється відповідно до затвердженого графіку і 
може включати письмовий екзамен, усні опитування та інші форми підсумкового 
оцінювання. 

Засоби контролю курсової робіт включають їх представлення та захист перед 
комісією або викладачем. Здобувачі повинні продемонструвати розуміння теми, 
методології дослідження та вміння застосовувати отримані знання на практиці. Можуть 
вимагатися детальні письмові звіти про виконану роботу, що містять аналіз результатів, 
висновки та рекомендації. Також можливе візуальне представлення роботи за допомогою 
презентаційного матеріалу для демонстрації основних результатів та досягнень. 

Додаткові механізми контролю включають використання онлайн-платформ для 
проведення тестів, завдань та обговорень, оцінку самостійних завдань, які виконуються 
здобувачами поза аудиторією, включаючи дослідницькі роботи, реферати та інші види 
діяльності. Регулярні консультації з викладачами сприяють обговоренню прогресу, 
отриманню зворотного зв’язку та уточненню незрозумілих питань. 

Означені методи контролю спрямовані на забезпечення систематичного та 
об’єктивного оцінювання знань і навичок здобувачів, сприяючи їхньому успішному 
навчанню та професійному розвитку. 

 
Політика щодо академічної доброчесності 

Всі письмові роботи, включаючи індивідуальні завдання, розрахунково-графічну 
роботу, курсову роботу та презентації, повинні бути оригінальними. Роботи можуть бути 
перевірені на плагіат, і їх оригінальність повинна складати не менше 70%. Виключення 
становлять наукові публікації, що вже були перевірені на плагіат і прийняті до публікації у 
наукових виданнях або конференціях. 

Списування (використання сторонніх джерел інформації, мобільних пристроїв або 
інших технічних засобів без дозволу викладача) під час тестів, екзаменів та інших форм 
оцінювання заборонене. Порушники можуть бути позбавлені можливості продовжувати 
тестування та підлягати дисциплінарним заходам. 

У разі виявлення порушень академічної доброчесності (плагіат, списування тощо), 
здобувачу буде надано повторне завдання або призначено додаткове заняття для 
проходження оцінювання. Повторні порушення можуть призвести до більш серйозних 
наслідків – не зарахування проходження курсу дисципліни. 

Політика щодо відвідування 
Навчальний процес з освітньої компоненти організовано з використанням 

платформи Microsoft Teams, що забезпечує гнучкість у форматі навчання. 
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Особливості організації навчального процесу: 
● Лекційні заняття записуються та зберігаються у відповідному каналі Teams 

протягом семестру. 
● Практичні роботи представлені в електронному вигляді з докладними інструкціями 

та прикладами виконання. 
● Матеріали курсу (презентації, додаткові ресурси) доступні в Teams. 
● Консультації можливі як в очному форматі, так і через Teams. 

Виконання та захист лабораторних робіт: 
● Практичні роботи можуть виконуватися дистанційно. 
● Захист робіт можливий протягом усього семестру. 
● Передбачено покрокові інструкції та шаблони для виконання робіт. 
● Командні проєкти можуть виконуватися розподілено з використанням систем 

контролю версій. 
Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який засвідчує ці 
причини. 

За об'єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та 
науково-практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може відбуватись в онлайн 
формі за погодженням із керівником курсу. 

 
Методи контролю 

Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що підлягають поточному 
контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опонування  до виступу; участь у 
дискусіях; аналіз першоджерел; письмові завдання (тестові, індивідуальні роботи у формі 
рефератів). Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та практичні заняття, 
відпрацьовується Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній вище. Обов’язкова 
присутність на лекційних заняттях, активність впродовж семестру, 
відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, виконання інших видів робіт, 
передбачених навчальним планом з цієї дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:  
- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, 

правильність;   
- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, глибина, 

гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  
- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час розгляду 

ситуацій, практичних завдань; 
- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, що розглядаються;   
- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, формувати 

гіпотези;   
- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, допоміжною 

вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються, уміння отримувати 
інформацію з різноманітних джерел (традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, 
Internet тощо).   

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової сесії з 
урахуванням підсумків поточного контроля. Під час семестрового контролю враховуються 
результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно зі структурою кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 
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Розподіл балів для дисципліни з формою контролю екзамен 
Поточне оцінювання 

Екзамен 
 

Сума балів  Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 КР 
25 25 30 20 100 

 
Шкала оцінювання індивідуальної роботи 

Оцінка за 
національною 

шкалою 

Кількість  
балів Критерії 

відмінно 

30 
відмінне виконання (розкриття теми, посилання та 
цитування сучасних наукових джерел (не старше 2017 
року), дотримання норм доброчесності) 

25 
відмінне виконання з незначною кількістю помилок 
виконання (розкриття теми, посилання та цитування 
сучасних наукових джерел (більшість з яких не старше 
2017 року), дотримання норм доброчесності) 

добре 

22 

виконання вище середнього рівня з кількома помилками 
(розкриття теми в межах об`єкту та завдань роботи, 
посилання та цитування сучасних наукових джерел (серед 
яких є такі, що не старше 2017 року), дотримання норм 
доброчесності) 

20 
виконання з певною кількістю помилок (розкриття теми в 
межах об`єкту та завдань роботи, наявність посилань та 
цитувань наукових джерел, дотримання норм 
доброчесності) 

задовільно 18 

виконання роботи задовольняє мінімальним критеріям 
помилок (розкриття теми в основному в межах об`єкту 
роботи, наявність концептуального апарату роботи, 
присутність не менше 5 посилань та цитувань наукових 
джерел, дотримання норм доброчесності) 

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

90-100 A відмінно 
82-89 В добре 74-81 С 
64-73 D задовільно 60-63 Е 

35-59 FX Не зараховано з можливістю 
повторного складання 

0-34 F Не зараховано з обов'язковим 
повторним вивченням дисципліни 

 

Умови допуску до підсумкового контроля 
Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, 

призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати додаткові 
завдання, визначені викладачем. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових модулях, не 
допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі він повинен виконати 
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визначене викладачем додаткове завдання по змісту відповідних змістових модулів в період 
між основною та додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). Правила 
подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, які розміщені 
на сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам до початку вивчення дисципліни. 
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